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Parte 1. Teoria

Quesito 1

Con riferimento alle rappresentazioni di Thevenin

10 ; ) s
M o > e Norton del bipolo di figura
Lrg=3Q
4 4Q v !

C) 2.9q=1/3S

6V 122|120 20 1 3. Veq = +4V

° 4. ieq=43 A

Quesito 2

Si consideri un grafo con 13 rami per il quale é possibile formulare 6 LKT indipendenti. Quale delle seguenti
affermazioni sussiste?

[J 1. La matrice dei tagli fondamentali ha dimensione 7 x 13

[J 2. Ciascun albero possiede 6 rami

[]3. Ciascun coalbero possiede 13 rami

"1 4. E possibile formulare 7 LKC indipendenti

Quesito 3
aaalQ 1. 1l generatore di sinistra eroga 1 W
s 1 + 2. 1l generatore di destra eroga 3 W
G =(_1 2 ) S () 3. Il doppio bipolo in alto assorbe
5 1V complessivamente 2 W
4. 11 doppio bipolo in basso assorbe
complessivamente 2 W
+
() ( 2 —1}
G= S
-1 2
1V
Quesito 4

! TV L
2

3

V=3kV,,
P=32kW
0 =16kVAR

Nome e Cognome:

Matricola:

Il sistema trifase di figura alimenta alla tensione V = 3 kV
(rms) un carico equilibrato costituito da tre impedenze uguali
collegate a triangolo. Quale delle seguenti affermazioni e
vera?

1 1. Il valore efficace della corrente I, € 68.853 A
[J 2. Il carico assorbe una potenza apparente A= 357.77 kVA
(1 3. Il valore efficace della corrente 15 & 119.257 A

[J 4. Il carico opra con un fattre di potenza cos ¢ = 0.5
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Quesito 5

Il bipolo di figura opera in regime
sinusoidale. Indicare quale delle seguenti

affermazioni sussiste.
ve(t) =2 4 cos ot

R=20 1.2 (t) = V2 8.246 cos(wt — 0.245)
oL =2Q 2. v(t) = V2 16.492 cos(wt + 1.326)
oC=28

1 3.i(t) = V2 10 cos(wt + 0.644)
4. i (t) = V2 8 cos wt

Quesito 6
] ) Con riferimento al doppio bipolo di figura, in
h I3 cuitutte le resistenze hanno valore 10,
> o MW——e <
l.gu= 1/3S
§ V) 2.12=2/50Q
V1
3.ru=2K5Q
® "'y 4. h11 =1/3Q
Quesito 7

Con riferimento al circuito di figura

t
2 QI\M 2 Qé [11. v(t) = 6e ooo1s

[12. Nell’intervallo di tempo [0 +oo[ il resistore in serie con
1Q i 40 I’induttore assorbe un’energia di 54 mJ

- [1 3. Nell’intervallo di tempo [0 +oo[ 1’induttore cede ai resistori
L=3mH

% un’energia complessiva di 54 mJ
W\! i (0)=6A .
20 4.0, (t) = 6e 00015
Quesito 8
MA Con riferimento al circuito di figura
R, [11. Il resistore Ry assorbe 0 W
() g [12. Il generatore vg assorbe 1 W
Vel h R [13. Il resistore Rz assorbe 0 W
3 .

[14. 1l resistore R, assorbe 0 W
+
g2

)
)
R;
W

Nome e Cognome:
Matricola:
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata da ciascun generatore

Problema 2

Wy

2

= Ok

R,

R;

Iy

AW\~

R,=2Q
R,=1Q
R,=2Q
R,=2Q
R;=4Q
k=6

v, =10V

Con riferimento al circuito di figura, operante in regime di correte alternata, determinare

1. Il valore efficace e la fase delle correnti in tutti i rami

2. L’andamento nel tempo della tensione v

3. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore

Nome e Cognome:

Matricola:

R=2Q
wl; =10
R,=3Q
wL;=1Q
R,=050Q
wCy=058
wCs=28

is (1) = 10 cos (wr—m2)
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 FFVF
Quesito 2 VFFV
Quesito 3 VFVV

Quesito 4 VVF

F

Quesito 5 VVVF
Quesito 6 FFVV
Quesito 7 VFVV
Quesito 8 VFFF

Parte 2. Esercizi

(il modulo dei fasori
rappresenta il valore efficace)

Problema 1 Problema 2
20A 10A +
5A i . )
100 W < Iy I i, = 1.4195 2897
I, = 1.2547 eio47s
30A 2 .
SA 100 W i; =6.6251 eil392
§ ¥, Iy = 66251 &2
Is = 6.9589 it ssss
800 W — 1200 W oW V, = 1.4195¢i1.5767
40V 10A m - Vg =3.2935 03868
> J I Ny (o) = 8.7846+21.5680
200 W —50W

Nome e Cognome:
Matricola:




